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WSTĘP

Badania przeprowadzone zostały na przestrzeni września                      

i października 2022 roku na 100 mieszkańcach Terespola i okolic 

za pomocą ankiety internetowej.

Celem badań było poznanie postaw (wiedzy, uczestnictwa, 

oceny i oczekiwań) lokalnej społeczności wobec oferty kulturalnej 

Miejskiego Ośrodka Kultury w Terespolu.

Diagnoza pozwoli dopasować i uatrakcyjnić ofertę kulturalną                

do potrzeb i preferencji mieszkańców miasta.



W badaniach, które w ramach praktyk uczelnianych przeprowadziła 

Małgorzata Harasimiuk i Adrian Juszczuk - studenci II roku socjologii 

Akademii Bialskiej Nauk Stosowanych w Białej Podlaskiej, pod nadzorem 

pracownika MOK Terespol - Łukasza Pogorzelskiego, wzięło udział 100 osób. 

Byli to internauci, głównie użytkownicy portalu społecznościowego Facebook, 

którzy mieszkają w Terespolu.

Zaproszenia do wypełnienia ankiety były udostępniane na Facebooku na: 

stronie MOK Terespol, stronach partnerskich, profilach pracownika MOK                      

i grupach związanych z MOK. 

Wysyłane były również, jako wiadomości prywatne do znajomych, poprzez 

Messenger i SMS (znajomi mieszkańcy) drogą e-mailową (nauczyciele, radni, 

urzędnicy).



1. Jakie było Pana/i samopoczucie                                      
przez ostatnie 3 miesiące (czerwiec-sierpień 2022)?



2. Co Pan/i robi w wolnym czasie?
(Można było udzielić kilka odpowiedzi)



3. Czy interesuje się Pan/i historią Terespola?



4. Czy interesuje się Pan/i życiem społecznym Terespola?



5. Czy przynależy Pan/i do jakiejś organizacji społecznej (klub, koło, 
fundacja, stowarzyszenie) działającej na terenie Terespola?



6. Czy jest Pan/i zadowolony/a z tego, że mieszka w Terespolu?



7. Co się Panu/i najbardziej PODOBA w Terespolu?
(Można było udzielić kilka odpowiedzi)



8. Czego według Pana/i najbardziej BRAKUJE w Terespolu?
(Można było udzielić kilka odpowiedzi)



9. Jak ogólnie Pan/i ocenia funkcjonalność terenu rekreacyjnego ,,Konowica''?



10. Jak Pan/i ocenia atrakcyjność festynu 
,,Wystrzałowe Miasto - Niedziela w Terespolu'', który odbył się 28.08.2022?



11. Kto według Pana/i pełni w Terespolu 
rolę lidera społecznego?

Pytanie otwarte, w którym ankietowani zostali poproszeni o napisanie kto według 

nich pełni rolę lidera społecznego w Terespolu.

Spośród 54 udzielonych odpowiedzi: 

- 13 osób zadeklarowało burmistrza Jacka Danieluka,

- 10 osób – prezesa SRGMT Krzysztofa Badalskiego,

- 8 osób – pracownika MOK Łukasza Pogorzelskiego,

- 10 osób podało odpowiedź ,,nie wiem/nikt/trudno powiedzieć”.

Pozostali wymienieni to: Anna Pietrusik (dyr. MOK), Wojciech Prokopiuk, 

Przemysław Wróblewski, Sławomir Leszek, Artur Skolimowski, Piotr Szyszkowski,                    

Janusz Kopczyński, Paweł Jurkowski, Ryszard Korneluk oraz Andrzej Lipowiecki i 

Marek Ferens.



12. Proszę zaznaczyć, które wydarzenia kulturalne organizowane w Terespolu 
są dla Pana/i najważniejsze? (Można było wymienić kilka odpowiedzi)



13. Skąd Pan/i czerpie informacje o ofercie i działalności MOK 
(zajęciach, usługach, wydarzeniach)?

(Można było wymienić kilka odpowiedzi)



14. Czy zdaniem Pana/i MOK skutecznie reklamuje swoją ofertę?



15. Jak ogólnie ocenia Pan/i działalność MOK w Terespolu?



16. Czego Panu/i brakuje w ofercie MOK?

Na pytanie czego brakuje w ofercie MOK 

ankietowani zostali poproszeni o napisanie odpowiedzi własnymi słowami. 

Spośród 45 odpowiedzi:

- 9 osób odpowiedziało, że koncertów w różnej postaci,

- 4 osoby stwierdziło, że teatru,

- 3 osoby odpowiedziały, że kina,

- 3 osoby stwierdziły, że niczego nie brakuje ofercie MOK.

Pozostałe odpowiedzi to m.in. sala widowiskowa, basen a także, że nie brakuje 

niczego lub nie wiem/trudno powiedzieć.



17. Kto jeszcze, oprócz MOK zajmuje się w 
Terespolu działalnością kulturalną?

Spośród 45 odpowiedzi udzielonych na pytanie otwarte:

-12 osób wskazało Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Miejskiej Terespol,

- 9 osób odpowiedziało że szkoły (SP1 i ALO),

- 5 osób wskazało Miejską Bibliotekę Publiczną,

Pozostałe odpowiedzi to: Urząd Miasta Terespol, ,,Prochownia” pełniąca rolę 

lokalnego muzeum, Koło Miłośników Fortyfikacji i Historii oraz Terespolskie Studio 

Filmowe.



UCZESTNICY/UCZESTNICZKI BADANIA

WIEK



PŁEĆ



WYKSZTAŁCENIE



STAN SPOŁECZNO - ZAWODOWY



Analiza walorów Terespola i poziomu zadowolenia jego 
mieszkańców.

● Wyniki pokazują, że większość mieszkańców (2/3 badanych) na 

przestrzeni ostatnich 3 miesięcy (lato 2022, tuż po długiej pandemii) 

pozytywnie określiło swoje samopoczucie (jako dobre 49% a bardzo 

dobre 21%).

● Większość badanych również (2/3 ogółu) zadeklarowało zadowolenie 

z mieszkania w Terespolu a ponad połowa optymistycznie patrzy w 

przyszłość miasta.

● Spośród podanych walorów Terespola przeważały: obecność bliskich 

osób rodziny i przyjaciół (69%), cisza i spokój (44%) oraz poczucie 

bezpieczeństwa (30%) i walory przyrodnicze okolicy (28%).



Analiza aktywności społecznej mieszkańców Terespola                         
i zainteresowanie jego historią.

● Wyniki pokazują, że najwięcej, bo około połowy badanych, jest średnio 

zainteresowanych historią i życiem społecznym swojego miasta. Z kolei swoje 

zainteresowanie historią wyraziło 35% respondentów a 44% życiem społecznym.

● Spośród form spędzania czasu wolnego przeważały: spotkania z rodziną                          

i znajomymi, spędzanie czasu w Internecie, oglądanie filmów i programów w TV 

oraz chodzenie na spacery.

● Zdecydowana większość respondentów (3/4) nie przejawia też żadnej 

aktywności społecznej w postaci członkostwa w organizacji non-profit.

● Badani uznali, że najbardziej brakuje w mieście: miejsc spędzania czasu 

wolnego (51%), ofert pracy (48%), atrakcji turystycznych (39%), ciekawej oferty 

kulturalno- rozrywkowej (34%) a także pieszego ruch przygranicznego (33%).



Analiza działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Terespolu.

● Internauci pozytywnie ocenili działalność MOK. Połowa uznała, że ich lokalna instytucja kultury 

działa dobrze a dodatkowo 38%, że bardzo dobrze! Część badanych ma świadomość, że kulturą 

w mieście zajmuje się także: Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Miejskiej Terespol oraz np. szkoły 

(ALO i SP1) i Miejska Biblioteka Publiczna.

● Również pozytywnie oceniono sposób promocji MOK określając, że o organizowanych 

działaniach i wydarzeniach najczęściej dowiadują się właśnie z Internetu, głównie z portalu 

Facebook (80%) a także z strony internetowej MOK (42%), od znajomych (30%) a co 4 osoba 

wymieniła plakaty na słupach.

● Mieszkańcy najbardziej cenią sobie coroczny festyn pn. ,,Niedziela w Terespolu” (w tym roku 

pozytywnie oceniony został przez ponad połowę badanych), Finał WOŚP, Międzynarodowy 

Festiwal Kolęd Wschodniosłowiańskich, piknik z okazji Dnia Dziecka a także działania 

rekreacyjne.

● W ofercie kulturalnej brakuje im głównie koncertów muzycznych, kina i teatru co w domyśle 

można uznać, że także odpowiedniego do tych wydarzeń miejsca – sali widowiskowej.



Charakterystyka próby badawczej

Badaniami objęto grupę 100 internautów – mieszkających w Terespolu                  

i okolicach. 

Były to głównie osoby dorosłe (2/5 badanych było w wieku 35-44 lat) oraz 

młodzież (27% w wieku 15-25 lat), pracujące (2/3 ogółu) lub uczące się 

(17%), z kilku procentową przewagą reprezentacji kobiet (58%).

Zauważalny był niski odsetek osób starszych a także nadreprezentacja 

osób z wykształceniem wyższym (była to połowa badanych).
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